



[頭條新聞](#) |
 [校園透視](#) |
 [人物專訪](#) |
 [學生論壇](#) |
 [社團花絮](#) |
 [新知看板](#) |
 [每期強打](#) |
 [活動快訊](#)

▶ 人物專訪 Spotlight Interviewee

夢想的起點 跨領域學習的創業家-陳冠霖

【 記者陳韻天報導 】



(參與各項創業競賽，累積豐富經驗。)



(Transaction跨界超越競賽獲優勝。)

元智大學工業工程管理學系四年級的陳冠霖，大學四年間，參與多項創新創業競賽，曾在元智大學產品發想競賽、技嘉產品奇想設計競賽、百人Pitch創業競賽、台北電腦公會Transaction跨界超越競賽、阿里百川夢想創業大賽等活

動與競賽中，獲得非常亮眼的成績。即將畢業的他，現在在知名的25sprout新芽網路擔任iOS APP的實習生。

因為父親的關係，陳冠霖從小就抱有一個創業夢。自國小開始，他就發現自己對資訊科技的領域有相當大的興趣。他時常拿著當時還是功能精簡的NOKIA手機，研究裡面的軟體與系統。在那時網路還未普及的時代，他甚至將自己的零用金或壓歲錢花在連接網路的費用上，只為了想知道當時還是3G的網際網路是如何運行的。

對於資訊科技業有極大興趣的他，高中時選擇就讀資訊電子科，透過實務上的課程，學習扎實的硬體技術。大學時，選擇元智的工業工程管理學系，希望自己能不只擁有硬體的知識，更能有商學的相关背景。在工管系的人因設計課程中，讓陳冠霖找到自己的興趣與專業。透過以使用者為中心的方法流程，為企業或使用者設計出符合他們需求的方案與產品。這堂課的專業知識，更奠定了他未來參與多項競賽的基礎。

儘管人因設計的課程讓陳冠霖了解很多使用者體驗背後的專業知識，然在重新檢視後，他發現若未來想創業，專業知識仍有不足。因此，他選擇修習其他學系的課程，希望透過跨領域的學習，具備多方領域的專業技能。四年期間，陳冠霖曾橫跨管理、資訊、人文、工程學院，選修如創業管理、iOS程式設計、機械設計、人機互動、介面設計等不同的專業科目。最令人敬佩的是，在各項專業課程中，都獲得很好的成績。他笑著說：「如果你看我的跨領域學習量表，每個指標我大概都達到頂標了！」

為了能累積更多的實務經驗，陳冠霖積極參與許多創新創業的活動與競賽。靠著多年累積專業技能與跨領域知識，每每參與競賽都獲得相當亮眼的好成績。去年，他與幾位夥伴在Transaction跨界超越競賽及阿里百川夢想創業大賽都獲得優勝的佳績。在阿里百川夢想創業大賽時所研發一款為精簡訂餐程序的「楸飯」APP，更在校內轟動一時。

陳冠霖表示：「我所想的創業ideas，其實都是為了解決生活中的不便。在競賽中，我只是設法利用一個系統或替代方案解決它們。」但是他也提到，在參與這麼多的活動中，他認為最困難的不外乎是「找尋合適的團隊夥伴」。他說一個成功的團隊夥伴不一定要都是A咖，而是籌組像西遊記裡一樣的團隊，人各有所長，但都有相同的目標一同努力。大學時期，是最好找到夥伴的時候，但也是最容易解散的時候。每個人的夢想和人生規畫不同，常會因為這樣而結束一個團隊。但陳冠霖也聳聳肩，一派輕鬆的說：「這一類問題在創業很常見，但這就是學生創業的好處，因為我們還輸得起。」

蘋果電腦創辦人史帝夫·賈伯斯：「我有很棒的經驗，充沛的活力，再加上一點『夢想』，而且我不怕從頭開始。」陳冠霖今年再次籌組一個新的團隊，參與第三屆Transaction跨界超越競賽，有了上次的經驗，這一次更清楚知道自己要學什麼、要做些什麼。從頭開始，挑戰看看自己還能做到什麼程度。

目前比賽正在進行中，他們已經開發了一個社群與旅遊的聯網數據整合APP。結合Instagram API，讓使用者在平時Instagram的使用中，除了追蹤自己喜歡的朋友貼文外，也能收藏他們曾經去過的旅遊景點，方便日後自己選擇景點時作為參考依據。現在網路上充斥太多的業配文，很多旅遊或美食景點都不是最真實的資訊，但若是透過朋友親身經驗所做的分享，那麼使用者較容易信任與期待。目前已有不少投資者對於他們的想發有相當大的投資興趣，後續發展值得期待。

其他報導

★發行單位：元智大學公共事務室 ★編輯顧問：蔡佩瓊 ★編輯：陳韻天 ★電話：03-4638800 轉 2317
Yuan Ze University 桃園市 32003 中壢區遠東路 135 號